
Öåíòð îáðàçîâàíèÿ øêîëüíèêîâ ¾Îëèìï¿
Ìàòåìàòè÷åñêèé òóðíèð ¾Îñåííèé ìàðàôîí � 2006¿

Ëè÷íàÿ îëèìïèàäà ïî ìàòåìàòèêå. 6 êëàññ.

1. Ðàçðåæüòå êëåò÷àòûé êâàäðàò 4× 4 íà 4 ðàâíûå ÷àñòè (ïî ôîðìå è ïî êîëè÷åñòâó êëåòîê, ðåçàòü ìîæíî òîëüêî
ïî ñòîðîíàì êëåòîê). Íàéäèòå êàê ìîæíî áîëüøå ðàçëè÷íûõ ñïîñîáîâ ðàçðåçàíèÿ. (Ñïîñîáû ñ÷èòàþòñÿ ðàçíûìè,
åñëè ïîëó÷àþòñÿ ÷àñòè ðàçíîãî âèäà ïðè ðàçðåçàíèè êàæäûì ñïîñîáîì).

2. Â çàïèñàííîì íà äîñêå ïðèìåðå íà ñëîæåíèå öèôðû çàìåíèëè áóêâàìè (ðàçíûå öèôðû � ðàçíûìè áóêâàìè,
îäèíàêîâûå ÷èñëà � îäèíàêîâûìè áóêâàìè), â ðåçóëüòàòå ÷åãî ïëó÷èëè ñëåäóþùåå:

ÀÁÁÂ + ÀÁÁÂ = ÂÁÁÑ
Êàêîé ïðèìåð áûë çàïèñàí íà äîñêå? (Íàéäèòå âñå âîçìîæíûå ðåøåíèÿ)

3. Â ïàêåòå 9 êã êðóïû. Êàê ïðè ïîìîùè ÷àøå÷íûõ âåñîâ è îäíîé 200-ãðàììîâîé ãèðè îòâåñèòü 2 êã êðóïû, åñëè
ðàçðåøàåòñÿ ñäåëàòü òîëüêî òðè âçâåøèâàíèÿ?

4. Ëèñà è äâà ìåäâåæîíêà äåëÿò 100 êîíôåò. Ëèñà ðàñêëàäûâàåò êîíôåòû íà 3 êó÷êè; êîìó êàêàÿ äîñòàíåòñÿ
îïðåäåëÿåò æðåáèé. Ëèñà çíàåò, ÷òî åñëè ìåäâåæàòàì äîñòàíåòñÿ ðàçíîå êîëè÷åñòâî êîíôåò, òî îíè ïîïðîñÿò å¼
óðîâíÿòüèõ êó÷êè, è òîãäà îíà çàáåð¼ò èçëèøåê ñåáå. Ïîñëå ýòîãî âñå åäÿò äîñòàâøèåñÿ èì êîíôåòû. Ïðèäóìàéòå,
êàê ëèñå ðàçëîæèòü êîíôåòû ïî êó÷êàì, ÷òîáû ñüåñòü ðîâíî 80 êîíôåò.

5. Â ìàðòå 1532 ãîäà ñêóïîé ðûöàðü êàæäûé äåíü ñïóñêàëñÿ â ñâîé ïîäâàë è äîáàâëÿë â (ïî÷òè óæå ïîëíûé) ñóíäóê
îò 1 äî 10 ìîíåò. Ïîñëå ýòîãî îí êàæäûé ðàç ïîäñ÷èòûâàë ìîíåòû è îêàçûâàëîñü, ÷òî ÷èñëî ìîíåò â ñóíäóêå
äåëèòñÿ áåç îñòàòêà ëèáî íà 22, ëèáî íà 25 (íî íå íà îáà ýòèõ ÷èñëà ñðàçó). Äîêàæèòå, ÷òî ðûöàðü ïîòåðÿë ñ÷åò
ñâîèì ñîêðîâèùàì.

http://yarmatschool.narod.ru/


